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lim z"
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lim z"
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Alcuni limiti notevoli

= +4oosen e Nt

= 400 se n € N*, n pari.

= —oo se n € N*, n dispari.

1
lim — =0seneNt.

r—too M

1
lim — = +oosen € NT.
z—0+t ™
. 1 4 .
lim — = +o0sen € N7, n pari.
z—0— "
. 1 + . .
lim — = —oco se n € N7, n dispari.
x—0— "
. o |JFToo se a>0
lim z%=
T—+400 0 se a<0
. 0 se a>0
lim z%=
z—0*t 400 se a<0
. +oo se a>1
lim a®=
T—+00 0 se O<axl1
. 0 se a>1
lim a*=
T——00 40 se 0<a<1
lim logx = 400, lim logz = —0
T—+00 r—0t
lim tanz = +oo; lim tanxz = —oo dove tanx = z‘orii
5 :v—)ngr
lim cotx = —oc; lim cotz = +o0o dove cotzr = 5L
T 1}—>0+ s T
. T
lim arctanz = +—
r—+o0 2



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

lim =1
z—0 I
r—1

lim & -1
x—0 €T

lg(1
Jim 802
x—0 x

(segue dal limite precedente ponendo y = log(1 + z)).

xT le%

lim - 400 Va > 1, Va € R; equivalentemente: lim % =0Va>1, VaeR

r—+4o0 % r—+o00
(Pesponenziale con base a > 1 ”vince” su qualsiasi potenza)

(Igz)” . . o’
=0 Va € R, V3 > 0, equivalentemente: lim — =4ocoVa e R, V5 >0
o g

(il logaritmo naturale (e le sue potenze) ”perde” con qualsiasi potenza positiva di x)

lim
xr——+00 :L'ﬂ

lir(r)1Jr 2P|1gz|* =0 VB > 0, Va € R (segue dal precedente limite ponendo y = 1);
xr—r

pill in generale si ha :
m%|x|ﬁ|1g|x\|a =0VB>0,VaeR
T—

Se P(z) = apa? + -+ + ap ¢ un polinomio di grado p e Q(x) = byz? + - - - + by & un polinomio

0 se g>p
di grado ¢ allora lim L) — b, se q=
1g1raoqau01"aw_1)r_£1OO @) ap/by se q=p

+o0o se qg<p

Utilizzando i limiti notevoli riportati qui sopra, calcolare i seguenti limiti:

1)

2) lim

xt + 222

m ——
z—+oo z° + 10z

sin 2x

x—0 x

Suggerimento: moltiplicare e dividere per 2x. Quanto vale lim

3)

sin 2x

?
z—0 2z

lim 5% —2*

xr——+00
Suggerimento: cercate di mettere in evidenza 57....

4)

lim lgz —

Tr—+00
Suggerimento: cercate di mettere in evidenza /7 ....

5)

lgvz+1

lim

r—+o0 €T
Suggerimento: utilizzare una nota proprieta dei logaritmi.....

6) li

z—0

m

lgvo+1
x

Suggerimento: utilizzare una nota proprieta dei logaritmi....

7)

8)

le(x2 +1
i 8@+ 1)

x—+00 2T

. x
lim

o400 1 — 2%

Vz—1
z—1

Suggerimento: moltiplicare e dividere per un’opportuna espressione....



sin4x

10) ilg%) tg2x

11) lim :rsin(l)

r——+00 X

t 2
12) i AT
z—0 1 —cosx
Suggerimento: moltiplicare e dividere per (1 + cosx).



